Что такое ФГОС дошкольного образования.

Федеральный государственный образовательный  стандарт  дошкольного образования разработан впервые в российской истории в соответствии с требованиями вступившего в силу 1 сентября 2013 года Федерального Закона «Об образовании в Российской Федерации».
Дошкольное образование -1 уровень общего образования. 
Федеральный государственный стандарт дошкольного образования – это совокупность государственных гарантий и требований к программам, условиям и результатам получения бесплатного доступного качественного образования.
Стандарт должен нормативно обеспечить государственные гарантии равенства возможностей для каждого ребенка в получении дошкольного образования.
Это совершенно особый документ,   с поддержкой  разнообразия  детства.
Одна из важнейших задач стандарта — поддержка индивидуальности ребенка и развитие его потенциала.
В стандарте учтены  особые образовательные потребности отдельных категорий детей, в том числе с ограниченными возможностями здоровья; возможности освоения ребёнком Программы на разных этапах её реализации.
Основные линии стандарта индивидуализация и социализация. По мнению психологов, индивидуальная норма для дошкольного возраста гораздо более вариативна, чем для взрослых. 
В отличие от других стандартов, во  ФГОС дошкольного образования   освоение образовательных программ дошкольного образования не сопровождается проведением промежуточных аттестаций и итоговой аттестации обучающихся.
Своевременная организация коррекционного воздействия – основной фактор, обусловливающий социальную адаптацию и реабилитацию ребенка с особыми образовательными потребностями. На данный момент  мы внедряем  инновационные технологии, методы и приемы, направленные на обеспечение качества  образовательного процесса. Ориентируемся  на подход к ребёнку с пониманием и уважением его возможностей, способностей, а также социальных прав и интересов.  Реализация ФГОС невозможна без активного участия родителей   в  образовательном процессе. Только в тесном сотрудничестве с семьями воспитанников мы сможем реализовать образовательную программу в полном объеме. 
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